

# 不动产登记向镇街延伸

## 全市首个“不动产登记+镇街服务”项目落地凤山

本报讯(记者陈颖)珠海正推进“互联网+政务服务”,构建便捷高效、便民利民不动产登记服务体系。1月23日,珠海市不动产登记中心与香洲区凤山街道办事处开展“不动产登记+镇街服务”合作协议签约暨揭牌仪式。全市第一个向镇街延伸的不动产登记便民服务窗口在凤山街道设立。这将为推动旧村改造和加快三溪科创城市建设提供有力的不动产

登记服务支撑。

根据合作协议,市不动产登记中心在凤山街道党群服务中心设置“不动产登记便民服务窗口”,按照“只跑一个窗、交一套材料、最多跑一次”的标准,利用人脸识别、信息共享、电子签名等技术手段,由街道办工作人员在“便民窗口”协助办事群众通过“珠海市不动产登记网上申办系统”完成在线核验身份、在线提交不动产登记申

请;市不动产登记中心线上受理、审核、登簿“全程网办”,涉税不动产登记“一窗办理”、税费同缴,让更多企业、群众办理不动产登记业务真正做到就近办、不见面办理。

合作协议的成功签订,实现“不动产登记+镇街服务”从无到有的突破,是一项创新便民利企的举措。下一步,珠海还将不断扩大“不动产登记+镇街服务”合作范围,惠及更多企业和办事群众。

## 儿童乐园、新春集市、水上游船……

# 金湖公园游乐设施上新

本报讯(记者陈子怡)1月25日,金湾区金湖公园的新增游乐设施正式对外营业。此次金湖公园新开设的儿童乐园、新春集市、水上电动游船等项目,为市民丰富了游玩体验。

金湖公园的儿童乐园——金湖欢乐世界,无疑是孩子们的游乐天堂。它占地面积超5000平方米,投资总额达1600万元,园内12个游乐项目各具特色。其中,48米高的摩天轮尤为亮眼,每个仓位都配备了空调,四季乘坐都舒适宜人。在摩天轮缓缓上升的过程中,游客不仅能将公园美景尽收眼底,还能俯瞰城市的繁华景象。该摩天轮采用最新显像技术,能够展示精美图案和文字祝福。此外,珠海首个玻璃水滑梯也落户于这里,从高空乘坐浮船漂流而下,滑行过程刺激又有趣。乐园内还有海盗船、碰碰车、旋转飞椅等经典游乐设施,不管是亲子同游还是朋友结伴,都能玩得尽兴。



金湖公园游乐设施上新。 本报记者 张洲 摄

金湖公园的新春集市则充满浓浓的年味。集市从1月19日开市,将一直持续到2月12日。走进集市,几十个服务展位有序排列,划分出不同的区域。美食区有冰糖葫芦、棉花糖、烤梨烤奶,还有澳门手信和非遗糖画;文创区摆放着艺术绘画、文创手串等手工艺品。集市里还有春联和年花售卖,套圈、射气球等经典游戏也趣味十足。

水上电动游船项目则给市民带来别样的休闲体验。由珠海金湾文旅体育产业发展有限公司联合珠海市水正时代商业管理有限公司打造的时人户外营地于金湖公园西侧,此次新增了近百艘脚踏船和电动游船。乘坐游船畅游金湖,在碧波上缓缓前行,湖面波光粼粼。无论是家庭欢聚,还是和朋友一起享受下午茶时光,都十分惬意。

# 浓浓年味“扑面来”

## 唐家湾镇星湾社区迎新春活动丰富多彩

本报讯(记者宋雪梅)写春联、做花灯、新年打卡送祝福……随着蛇年春节脚步越来越近,高新区唐家湾镇星湾社区新时代文明实践站已被浓厚的节日氛围所包围,1月23日,星湾社区在此举办了“笔墨飘香迎新春,送福到家乐万家”的主题活动,丰富社区居民精神文化生活,营造喜庆祥和的春节氛围。

“福气降临阖家福 春光辉映满堂春”“门迎富贵平安福 家庆祥和康乐年”……当天,活动现场铺满纸砚、墨香四溢,书法老师挥毫泼墨,一

副副对仗工整、寓意吉祥的春联跃然纸上。居民们围在桌前,有的欣赏书法创作,有的伏案挥笔,有的挑选心仪的春联、福字。

除了书法老师的现场创作,活动还特别设置了新年打卡区。打卡区背景板上挂满了喜庆的装饰品,居民们纷纷在此拍照,并录制新年祝福视频,表达对亲朋好友的诚挚祝福。

活动还专门为社区的小朋友们设置了亲子DIY传统手工灯笼环节。在工作人员的带领下,小朋友们

仔细地进行粘贴、剪裁、组装,和家长一起亲手制作出一盏盏可爱的蛇年灯笼,让他们感受到了中国传统文化的魅力。

活动还特设义诊区,由星湾社区卫生服务站医护人员为居民测量血压,提供健康咨询,耐心向居民普及近期冬季防流感知识,强调了春节期间需要注意健康饮食。

该活动是星湾社区一年一度送“文化年货”迎新春主题活动,以大众喜闻乐见的方式,为辖区居民送上新春美好祝福。

# “畅通无阻”迎新春

## 香湾街道开展河道沟渠清淤整治行动

本报讯(记者郑振华)祥岁启新元,清淤焕新篇。近日,香洲区香湾街道紧扣市、区关于冬春时节水塘河道清淤的工作部署,精心组织9个社区,携手辖区物业公司、网格员、“河小青”志愿者等多方力量,共计149人,开展河道沟渠清淤整治专项行动,以崭新的面貌迎接新春佳节。

此次行动秉持“精准发力”原则,聚焦辖区房前屋后的小微水体、灌排沟渠、水库山塘、河道、山体排洪渠等重点区域,开展针对性的清淤作业。9个社区立足实际,精心遴选典型关键点位,因地制宜制定清淤方案,确保整治工作精准高效。

清淤现场,街道挂点人员、

社区工作人员、清扫队员、网格员、志愿者等各司其职、协同作战,深入点位对淤泥、积水、各类杂物等展开全方位、深层次的清理作业,让“藏污纳垢”之地重归“源清流洁”。

与此同时,54家物业公司充分发挥地缘优势,组织专业队伍,对各自小区内部的下水道、化粪池以及房前屋后的沟渠,进行细致的清淤疏通。

据统计,本次清淤整治专项行动共整治景观水体16处、排水管网31处、化粪池3处、卫生死角58处、积水30处,清运垃圾7.7吨、淤泥25立方米,一举解决了积水隐患、排水拥堵、环境脏乱等顽疾,让城市的“脉络”畅通无阻。

# 致敬“城市美容师”

## 吉大街道吉莲社区红色驿站节前慰问环卫工人

本报讯(记者郑振华)新春佳节到来之际,为感谢环卫工人的辛勤付出,1月24日,香洲区吉大街道吉莲社区红色驿站组织开展“迎新春 送温暖”慰问活动,表达对“城市美容师”的关怀和敬意。

活动现场,吉莲社区负责人为环卫工人送上慰问品及新春祝福,向长期奋战在环境卫生一线、致力于维护市容市貌整洁的环卫工人致以节日的问候和祝

福,对他们的辛勤劳动和无私奉献表达崇高的敬意,衷心感谢他们在过去一年不怕脏不怕累,披星戴月、风雨无阻,用辛勤的双手扮靓大街小巷,用汗水装点出城市的清洁与美丽。

环卫工人们表示,将一如既往地尽职尽责,为营造更加整洁优美的市容环境贡献自己的力量。同时也呼吁广大市民,爱护环境,争做文明市民,共同维护美好家园。

# 乐享新禧 健康同行

## 桂山岛开展喜迎新春送关爱志愿服务活动



传统游戏区。 桂山镇供图

本报讯(记者张伟宁)辞旧迎新,迎春纳福。由珠海市志愿者联合会、珠海市应急志愿者协会、珠海市第三人民医院共同举办的“乐享新禧 健康同行”新春关爱志愿活动日前在桂山岛顺利举行,向岛民和游客传递新春的祝福与关怀。

活动现场特别设置了急救知识普及环节。通过应急志愿者生动的讲解和示范,岛民和游客们在轻松愉快的氛围中学习了基础的急救技能。

此外,活动还提供了义诊服务。义诊区域熙熙攘攘,医疗志

愿者为海岛居民提供了包括血糖、血压测量,脉诊咨询以及针灸、耳穴压豆等在内的多样化健康服务。

活动现场还设有投壶、套圈、丢沙包、夹弹珠、蒙眼敲锣等传统游戏区域。这些游戏富有“投福”“拓福”“圈福”等吉祥寓意,让岛民和游客们在欢声笑语中重温童年记忆,促进了彼此间的交流与互动。彩绘和拓印活动也吸引了众多参与者,大家尽情挥洒创意,留下了独特印记,为海岛文化体验增添了难忘的回忆。